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Vlaams-Nederlands Netwerk actieve cultuurparticipatie van jongeren in kwetsbare 
situaties  -  Betoelaging en controle

Door het losbarsten van het schandaal rond de subsidies aan Sihame El Kaouakibi 
vertoont het taboe op het in vraag stellen van de diversiteits- en integratie-industrie voor 
het eerst barsten. Het wordt mijn inziens hoog tijd dat heel de sector tegen het licht 
wordt gehouden en kritisch wordt geëvalueerd. Zeker wanneer er clubjes opereren die 
zichzelf als ‘gesloten’ profileren. 

Zo is er bijvoorbeeld het in het najaar van 2020 opgestarte Vlaams-Nederlands Netwerk 
actieve cultuurparticipatie van jongeren in kwetsbare situaties, een initiatief van Demos, 
LKCA en Publiq. Het netwerk werd opgestart in het najaar 2020 met als doel pionierende 
Nederlandse en Vlaamse praktijken in jeugd(welzijns)- en jongerenwerk en de kunst- en 
cultuursector samen te brengen en te laten uitwisselen rond gezamenlijke vraagstukken. 
Het is volgens een mededeling van Demos “een gesloten lerend netwerk dat de 
pionierende Nederlandse en Vlaamse praktijken in jeugd(welzijns)- en jongerenwerk en 
de kunst- en cultuursector samenbrengt”. Dit gesloten netwerk heeft als doel 
“succesvolle strategieën van samenwerking te ontdekken, en te leren hoe we die 
samenwerking kunnen borgen in gemeentelijk of regionaal beleid”.

1. Wie nam het initiatief tot oprichting van deze club?

2. In dit ‘gesloten’ netwerk zouden 18 Nederlandse en 18 Vlaamse verenigingen 
participeren. 

Wie zijn dat?

3. Welke activiteiten hebben intussen in de schoot van de club plaatsgevonden?

4. Wordt de club op een of andere manier vanuit de Vlaamse overheid of het 
departement van de minister betoelaagd? Zo ja, hoe en op basis van welke criteria?

5. Wie is verantwoordelijk voor de controle op deze betoelaging en hoe dient de club, 
gelet op haar hermetische en internationale karakter, haar activiteiten te 
verantwoorden?

6. Vindt de minister het normaal dat er overheidsgelden worden besteed aan dergelijke 
‘gesloten’ gezelschappen ?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (282), Benjamin Dalle (153).

https://demos.be/kenniscentrum/dossier/vlaams-nederlands-netwerk-actieve-cultuurparticipatie-van-jongeren
https://demos.be/kenniscentrum/dossier/vlaams-nederlands-netwerk-actieve-cultuurparticipatie-van-jongeren
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ANTWOORD
op vraag nr. 153 van 23 april 2021
van FILIP BRUSSELMANS

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door Jan Jambon, Minister-president van 
de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, Digitalisering 
en Facilitair Management.


